

青岛输油管爆燃事故



爆燃事故发生前的青岛市黄岛区斋堂岛街。

22日凌晨2

时40分,青岛市

黄岛区秦皇岛路

与斋堂岛街交会

处,中石化输油

管线破裂。上午

10时25分许,漏

油点发生爆燃。

截至24日13时,

已造成52人死

亡,11人失踪。初

步确定,是管线

漏油进入市政管

网导致爆燃发

40分发现漏油,

到10时25分发生

爆燃,其间的7个

多小时发生了什

从凌晨2时



爆燃事故发生后的青岛市黄岛区斋堂岛街。

爆燃发生前的7小时

从原油泄漏到管道爆燃,鲜为人知的时间片段

本报记者 潘旭业

2:40

斋堂岛街漏油了

22日凌晨2时40分,青岛黄岛 区斋堂岛街还没有睡醒。

这条街一侧污水沟下埋藏的 输油管线却"吵醒"了中石化在当 地的维修人员,"这里漏油了"

中石化新闻发言人吕大鹏说, 22日凌晨,公司位于青岛经济开发 区的输油管道发生破裂,导致原油 泄漏。油流了12分钟之后,阀门关 闭,之后组织人员抢修、报警。

附近居民张庆祥在接受媒体采 访时回忆,凌晨3点左右收摊的时候,4 辆闪着黄灯的车停在了斋堂岛街,工 作人员的工作服上写着"中国石化"。

5:20

静悄悄的应急预案

"早晨5时20分,我在潍坊家中接 到运销调度科周科长的电话,说青岛 黄岛区有原油泄漏,相关科室已经赶 往现场,青岛输油站站长在指挥。这 意味着应急预案已经启动。"中石化 管道储运公司潍坊输油处副处长邢 玉庆在接受新华社采访时说。

显然,这不是一次简单的漏油。 随后,邢玉庆接到上级指示, 让他尽快赶到青岛漏油现场,支援 抢险

附近的环卫工人赵春霞天没亮 就出了门,扫完地,借着灯光看到, 扫帚头已经被染成了黑色,而且能 闻到一种"有点像柴油"的气味。

根据官方通报,中石化输油储 运公司潍坊分公司输油管线破裂, 事故发生后,约3时15分关闭输油 管道,斋堂岛街约1000平方米路面 被原油污染。

6:05

一股油味扑鼻

"什么味儿?"早上6时05分许, 习惯早起散步的盐滩小区居民韩 建国对齐鲁晚报记者说,刚出家门 便闻到了一股很浓的油气味。"和 平常闻到的气味不一样,特别大。

这里紧靠丽东化工厂和中国 石化青岛炼油化工公司等企业,他 经常能闻到异味。虽然这次感觉不 太对劲,但他没有过多去想,"可能 又是某家化工企业在偷偷排放废

差不多时候,到周边早市买肉菜 的餐馆老板李金光也闻到了一股很 浓的油气味。他还不知道,这股油味 来自他家餐馆旁边的污水沟下面。

6时30分许,韩建国转完一圈 回来时,看到斋堂岛街北段已经拉 起了警戒线,路边还停放着消防车 和工程车。警戒线从斋堂岛街和刘 公岛路一直拉到与海河路的交会 口,封闭了整个斋堂岛街北段约

韩建国没有凑上前探个究竟, 他并不知道,地下输油管线漏油 了,更不会想到,4个小时后,这些 原油会流到雨水管线发生爆燃。

"快6点时,青岛输油站站长又 打来电话说,海面上开始见油,地 方安监和环保部门的人员已在现 场。"邢玉庆说。

7:20

原油溢出古力井盖

"从刘公岛路口到我们公司门口 也就100多米,我看到路边古力井盖 处开始往外冒油,沿着路两侧往外 淌。路北头停着消防车和工程车,还 有一辆挖掘机。"李伟亮说。

李伟亮是益和电气集团有限公

司的保安,住在紧靠斋堂岛街的盐 滩小区,与公司西门仅隔着五六百 米。每天他都会从家步行到公司西 门,穿过公司大院到达东门上岗。

7时20分,李伟亮上班时发现, 进出公司西门的道路已经被警戒 线封锁。如果从东门进入公司需要 绕一个圈子,7时30分无法准时到 达公司打卡,李伟亮便按照原来的 路线掀起警戒线穿过。

李伟亮知道,这里可能漏油 了。但是没有人告诉他,这可能会 引起大爆燃。

8:00

漏油5小时后, 环保局接到报告

"8点半前后,我赶到漏油现场 看到,有十几个施工人员,一旁公 路上还有社会车辆往来穿行。当 时,漏油点路面已经挖开了一个近 3米长、2米宽、2米深的作业坑,路 面上的油污已基本清理干净。"邢

"这时,我接到安全科长的一 个电话说,海边溢油现象严重。因 此,我立即赶往海边参加处置。"邢 玉庆说,到海边大约8时40分,看见 地方相关部门的人员也陆续前来, 包括安监、环保、海事和市政的人, 穿着样式不同的服装。

青岛海事部门工作人员在接 受财新网记者采访时说,输油管线 漏油事故发生近4小时后,他们接 到青岛港务局和丽东化工厂的报 告。"至于为什么不是中石化第一 个报案的,我们也不清楚。"

23日19时,记者参加了青岛市政 府举行的第三次新闻发布会。会上, 青岛海事局副局长董海岩也提到,海 事部门接到报告是在事故发生几个 小时之后,耽误了最佳的清污时间。

在次日15时青岛市举行的第 四次新闻发布会上,有媒体记者提

问,"输油管线爆裂漏油发生在凌 晨3时,青岛市环保部门究竟是什 么时间获悉这一情况的?

青岛市环保局副局长陈宁说: "我们是22日上午8点才获知中石化 位于黄岛的输油管线发生漏油事故 的。获知这一消息后,青岛环保局立 即派出专业人员赶到现场。"

上午8时,离漏油发生已经过 去5个多小时。

10:25

一声巨响,三个棋友没了

"约10时10分,我又赶回漏油 点查看情况。现场已清理干净,漏 的油从输油管下面的地下排污暗 渠流走了。"中石化管道储运公司 潍坊输油处副处长邢玉庆在接受 新华社采访时说。

23日19时,记者参加了青岛市 政府举行的第三次新闻发布会。会 上,青岛市政府副秘书长郭继山表 示,青岛市政府是在22日10点多爆 燃之后才知道漏油事故的,在凌晨 3时漏油到上午10时30分爆燃的时 间段内,市政府并不知情。中石化 在漏油后已经通知了黄岛区政府 及区一级的消防、交警部门等,但 并未通知到市政府。

"我下到坑底看了一下,漏油 的位置在输油管下部,有一个约两 个巴掌大小的洞。从当时的情况 看,处置这样的问题需要换掉一截 管道,这不是我们自己能办到的, 需要报告上级。"邢玉庆说。

而斋堂岛街上的居民还像往 一样,该干啥干啥,浑然不知正 有一场爆燃在地下酝酿。

10时25分许,韩建国正站在斋堂 岛街路边看棋友们下象棋。"轰"一 声,一股气浪把他推出了五六米,挣 扎着抬头一看,三个棋友已经没了。

此时,距离发现地下管线漏油 已经过去7小时45分钟。

贴贴降血压已成现实 我省已全面推广,高血压患者将受益

国家药益局日前批准丁新一代长效。 外围降压药【降压脏】,利用"TTS技术"(通过接种解放技术)、通过皮肤作用 到中都排金,免费口服,就能调节血压。 是维口服、注射之后第三代航药物剂型(为 国家国的程字号产品)。

通过国家权威压施三期战床证实,只 唇将一枚粗加大小的两轮胎在耳后,两致 均匀释放,24小时保持均衡的血药浓度。 血压保持平衡不被动,1些持续7天,目前 是治疗高血压器 独的药物。灌溉、该技术 享有国家专科、现金面实行优惠集广、木 月晨老司获补助。

降压贴有三大优点:

一、无册口屋、没有毒客

外周监测、通过皮肤给药、不用口 服,不需要过路青、肝骨代谢吸收,没任 何奉百作用。

二、24小时让血压保持120/00 利尼斯的舞时群放技术(TTS),均匀群 放药兹,保持体内健康的血药浓度,难免 了口服药物由于药效衰减造成的血压积高 根柢。让血压昼夜季走在120/80、再不会 **突发心脏血管意外。**

E、长蚨作用,方便 **只着杂杂一些,免着每天服药。一些7** 天有效,天天120/80、不再担心舞蹈。

优惠独广接动仅限8天,数量有限,先 到光扬。详诗演查询全国免费电话:

400-635-6599

耳聋、耳鸣患者来电即领

国家药准字耳病产品 1000万盒效果大验证 国药甲类OTC产品

耳聋遗传丸,是虫者遵传统中医与 現代医疗對贫其些人 一中教授 多页丁克散吉方及现代科技后,在千年 古方並气型明确的基础上研創出的治耳 配方,目的就是为了治念性受十年耳聋 国著的九句老父亲。没整到老父亲服屈不 到三个月, 起始有等于助听器, 耳耻息斯。 步态杂型,脸色也红绡丁不少。 酸后这个 传奇故事一直在普遍經疗其族传。

耳旁邊旁丸独倒了"滑耳毒、矛耳 、蜂复耳神经"的三联疗法,让耳搏 患者都能告射耳聋、耳鸣、参耳其服1 次、药效24小时持续作用于耳蜗和听觉 柳岳,英姓合的"耳柳岳修复景"迅速 兼接、整复环死的听觉特曼, 超微小分 子统构是普通药物吸收率的40多倍。让 **舱千万写拘忌意永久告别写拘的图抗。**

是论是耳聋、耳鸣、耳朵因毫晕

沉,听不**清**说话,行动迟缓,中耳炎。 **游林、还是多年的耳聋耳鸣等原因的耳 背悬老,服用一周后,耳鸣逐赢停止。** 听觉起痕滑饰,让人惊喜不已! 悬难得 的是,只要患者的肾气补足,听力恢复 **屆實施长期壽定,不過复及!**

因此,坐于丁一中教授对耳聋耳鸣 治疗的半线质量,国家商标品特别授权 小两丸使用更振志。并由画家两份局批 租为耳聋耳鸣OTC专用药。

总前耳类遗传丸"耳类耳鸣使复工 程"活动已经启动,并拿出1000万金肉全 国方名最着设放,最着只需导担国家提供 和产品的运输员,详读咨询全国免费电 第:400-686-9291. 打造电影 前100名另有好礼相戰,为让更多思意得 到数期,每名最老最多领取2个疗题。